

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第19341号

今日AB两叠 16版
国内统一刊号 CN46-0001

2009年4月

20 星期一
己丑年三月廿五
今日谷雨

中国绵柔型白酒领袖品牌

洋河蓝色经典

男人的情怀

洋河酒厂 YANGHE

“金融危机下的国际旅游业”分论坛精彩纷呈

国际旅游岛构想赢得一致赞许

邵琪伟对海南“一年中有11个月可以休闲度假”不吝赞美

本报博鳌4月19日电 (记者陈成智 杨春虹)6位重量级嘉宾聚首博鳌,话题关注金融危机下的国际旅游业,同时聚焦海南省正在大力推进的国际旅游岛建设。由海南省政府主办分论坛,这是在年会历史上还是第一次。

分论坛6位嘉宾分别为:中国国家旅游局局长邵琪伟、世界旅游组织助理秘书长杰弗瑞·里普曼、日本国土交通省观光厅长官本保明、泰国旅游体育部秘书长萨斯塔拉·披猜灿那隆、中国国旅集团有限公司董事长盖志新、海南省副省长陈成。

邵琪伟在演讲中说:“历史的经验证明,旅游业通常是灾害中率先复苏的产业”。他列举了一季度中国旅游业发展的一系列翔实数据,传递给大家信心和希望。他指出,把中国的旅游经济发展好,从一定意义上讲,就是为全球旅游经济发展做出贡献,作为最大的发展中国家和世界旅游大国,我们有这个信心。

在谈到海南国际旅游岛建设时,邵琪伟说,“海南是中国最大的经济特区,旅游业是海南重要的支柱产业,建设国际旅游岛是重大的战略构思,意义非凡。”邵琪伟强调,全国2万多个景区中,能够用来休闲度假的不足5%,而且层次并不是很高,而海南经过多年的发展,以三亚为代表的滨海旅游度假城市已经有非常好的条件,海南一年中有11个月可以休闲度假。依托这样的自然资源和人文资源,按照中央



4月19日下午,年会“金融危机下的国际旅游业”分论坛在博鳌亚洲论坛国际会议中心举行。 本报记者 张杰 摄

的决策,国家将要赋予或者已经赋予海南非常好的发展政策,相信海南能有更大的改革开放步伐,利用体制机制优势,把自然资源、人文资源等优势,尽快转化为经济资源和经济优势,使海南这个中国最大

的经济特区,为推动中国旅游业的发展,做出更大的贡献。

陈成在演讲中详细介绍了海南省委、省政府提出建设国际旅游岛战略构想的深层次考量,介绍了正在积极推进的各项

工作,包括加紧编制海南国际旅游岛的建设规划;加快旅游要素的国际化改造;加快重点项目的建设;推进旅游管理体制和旅游运行机制的改革; (下转A3版)

(更多国际旅游岛报道见A3版)

邵琪伟向世界推荐国际旅游岛

阐述国际旅游岛的定义,希望为中国旅游业国际化提供示范

本报博鳌4月19日电 (记者陈成智)“邀请世界各国的朋友们到海南来,参与海南国际旅游岛建设!”在今天下午的“金融危机与国际旅游业”分论坛上,专程前来出席年会的国家旅游局局长邵琪伟热情洋溢地向世界推介中国旅游业的新亮点——海南国际旅游岛。

中国旅游业发展趋势没变

邵琪伟说,从目前发展情况来看,无论是国际还是中国的旅游业,面临的挑战和不确定因素仍然在增加。但是就中国的旅游业和全球旅游业来讲,总体的判断是有挑战也有机遇。

邵琪伟说信心来自三个方面:一是全球旅游业总体发展的趋势没有改变,旅游业虽然敏感度很高,但是它也是个适应性很强的产业,历史的经验证明,旅游业通

常是灾害中率先复苏的产业;二是中国旅游业发展的基本面没有改变,中国正在形成全球最大的国内旅游市场;三是采取的各种应对措施正在见效。把中国的旅游经济发展好,从一定意义上讲,就是为全球旅游经济发展作出贡献,作为最大的发展中国家和世界旅游大国,我们有这个信心。

邵琪伟在演讲中详细介绍了海南省委、省政府提出建设国际旅游岛战略构想的深层次考量,介绍了正在积极推进的各项

在出现了许多问题,比如说在现有的2万多个景区中,能够用来休闲度假的不足5%,而且层次并不是很高,大多数游客还处在观光旅游阶段。

邵琪伟说,许多可以用来为中国的人民,为中国的大众提供休闲度假的资源,都还没有得到开放,而海南经过这么多年发展,以三亚为代表的滨海城市发展相对比较好,一年可以11个月到这里休闲度假,而北方的大连、青岛、秦皇岛,一年只有不到半年的时间可以休闲度假。在这样一个基础上,海南提出国际旅游岛建设的构想,不但可以进一步完善全国的旅游观

度假市场,还可以起到一个示范作用,可以给全国树立一个榜样。

国际旅游岛建设有五大意义

在今天年会上,海南国际旅游岛无疑

是一个关注热点,但对国际旅游岛的理解,大家仍有不同看法。

昨晚,邵琪伟与旅游专家们就这个问题展开了讨论。他认为,国际旅游岛是不是可以这样定义:它是依据其特定的资源建设的,旅游国际化程度高,对外开放程度高,环境质量高,服务标准高,综合配套设施齐全,具有独特文化魅力,对国内外游客有很强吸引力,以旅游业为支柱产业的海岛。

邵琪伟认为,依托海南的自然资源和人文资源,按照中央的决策,将要赋予或者已经赋予海南非常好的发展政策,我们相信海南能有更大的改革开放步伐,利用体制机制优势,把自然资源、人文资源等优势,尽快转化为经济资源和经济优势,使海南这一中国最大的经济特区,为推动中国旅游业的发展,作出更大的贡献。

(下转A3版)

博鳌亚洲论坛年会闭幕

●年会会期不会延长 ●今年11月可能在印度举办论坛相关会议

在印尼或印度等其他亚洲国家举行的问题。

拉莫斯说:“安排短会期是为了让与会者感到更舒适更轻松。这好比人们便装,到25公里长的沙滩上散步,女士们可以穿泳装去晒太阳。”龙永图补充介绍,论坛已经3天会期了,直到刚刚结束的分论坛

讨论时,人还是爆满。

拉莫斯向记者透露,论坛可能今年11月在印度新德里举行会议,以发挥论坛宗旨,进一步促进亚洲合作与交流。

本届论坛年会重点探讨了国际金融危机及其治理,以及新兴经济体如何在国际

金融体系改革中发挥作用,国际贸易与投资保护主义下的对策,如何应对能源、原材料的价格波动等热点话题。此外,企业如何制订新兴市场战略,中小企业的人才、融资和发展策略,“绿色新政”与“绿色经济”都得到了关注。

本次论坛与往届论坛的不同之处是,新增了电视辩论会,以及亚洲当代艺术展。

据论坛秘书处统计,本次年会有近1600名各国政要、工商界领袖、专家学者和媒体人士出席,论坛总接待规模达到2700人,为历年之最。

续发展道路的重要力量。从构建全球金融新体系到推动中国资本市场的改革,从依靠科技创新创造新的经济增长点到推动经济“绿色复苏”,博鳌亚洲论坛的各个议题都蕴涵着对改革与创新的思考,人们在讨论交流中正逐渐寻找到危机的破解之道。

博鳌小镇,凝聚共识。面对仍在肆虐的国际金融危机,“博鳌共识”有助于亚洲国家增强信心,加强合作,也有助于世界经济战胜危机,实现复苏。让我们期待,“博鳌共识”及时化为各国的实际行动,让亚洲成为世界经济复苏的“领跑者”。

(新华社北京4月19日电)

新华社记者 周英峰 陈颖

过去几十年来,亚洲经济迅猛发展。中国创造了30年快速增长的经济奇迹,印度的软件和汽车企业也正进军世界。当前,亚洲经济仍在增长,亚洲拥有较为充裕的外汇储备和相对稳健的金融体系。特别是中国实施的一揽子计划已初见成效,经济运行出现积极变化。通过博鳌亚洲论坛,人们更加深刻地认识到亚洲经济的增长潜力,也更加坚定了与会者推动经济走出衰退的信心。

在经济全球化的今天,世界各国的命运已经紧紧联系在一起。面对这场史无前例的危机,没有一个国家可以独善其身,也没有一个国家能够独立应对。

论坛上,温家宝总理提出加强亚洲国家合作五项主张;菲律宾前总统拉莫斯呼吁“不要让邻居倒下”;美国总统布什也

表示各国需加强合作应对危机。“合作,合作,还是合作”,这种声音在论坛各会场回荡,这种观点正被越来越多的人所认同。

随着国际金融危机的加剧,保护主义之风也在全球抬头,从提高进口关税到实施出口补贴,从贸易壁垒到投资设限,本就艰难的世界经济由此增添了风险。“贸易保护主义拯救不了各国经济”,类似的声音在论坛上此起彼伏。越来越多的与会者认识到,经济全球化的进程虽然遭遇挫折,但全球化的趋势并没有因危机而逆转,只有坚持自由与开放,与保护主义彻底决裂,世界经济才可能走出低谷。

从历史经验来看,世界经济危机往往

会催生新科技的突破,也常常推动旧体制的创新,这是推动人类摆脱危机、走上可持续发展的道路。

特大喜讯
华深国际家具博览中心
全面重新装修五一开业

芬兰总理马蒂·万哈宁:

以绿色新政带动绿色复苏

(A2版)

美国总统前经济顾问拉特里奇:

经济危机的最坏时刻已经过去

(A4版)



2009中国铁人赛昨在海口举行
丹麦铁人拉马斯夺冠

(B6版)

海南省财政厅
关于设立财政监督举报电话及信箱的通告

为了整顿财经秩序,加强财政监督,加大对财政违法违纪行为的查处力度,充分发挥社会监督的作用,海南省财政厅决定设立财政监督举报电话及举报信箱。

一、受理举报范围:截留、挪用、挤占、虚报冒领财政资金,私设小金库,截留、隐瞒应上缴的财政收入,不按税法规定缴纳税款等违反财经法律法规、扰乱财经秩序行为。

二、对举报人有关信息实行保密制度。

三、举报内容一经查实,将给予举报人奖励。

四、举报电话 24 小时开通,电话号码:68511000;举报信箱:czjd@mof.hainan.gov.cn。

五、通信地址:海南省财政厅监督检查处,海口市滨海大道 109 号,邮政编码:570105

海南省财政厅

二〇〇九年四月二十日